



Есть органичная связь между двумя наградами «За отвагу» и «За трудовую доблесть» Мамикона Алексаняна. Первую комсорг батальона 675-го стрелкового полка получил за взятие станции «Солдатск», вторая была присуждена учителю, отличнику народного просвещения. С тремя серьезными ранениями вернулся домой разведчик Гурген Мнацакян. Ему бы отдохнуть, подлечить свои раны, но он просился на самый тяжелый участок работы. Вот так, не жалея себя и после войны, жили деды и отцы, у которых сегодня учимся мужеству, отваге и трудовой доблести.

Обширной была программа эстафеты в Анийском районе: после возложения венков к памятнику Ленину состоялись встречи учащихся и молодежи района с ве-

В эти дни тысячи юношей и девушек городов и сел Армении вместе с ветеранами войны встают под знамена легендарных воинских частей, чтобы почтить минутой молчания погибших солдат, еще раз приобщиться к немеркнущему ратному подвигу советского народа. Рядом с ними ветераны войны и труда.

У села Ланджик Талинская районная комсомольская организация должна была передать своим ближайшим соседям — комсомольцам Анийского района боевые знамена 49-й гвардейской танковой бригады и 20-й гвардейской механизированной воинской части. Днем раньше ветерану войны Л. Манукяну из Маралика Анийский райком комсомола сообщил, что он включен в состав делегации, которая должна принять боевые знамена. Только раз в году Левон Манукян надевал свои ордена и медали, да и то потому, что день этот особенный — 9 мая. А тут такой случай — надо прини-

Сорок лет спустя...

мать священные реликвии войны. Встал он рано и начал прикреплять к лацканам пиджака свои боевые награды. Закончил несложную работу, положил пиджак перед собой и задумался. У каждой боевой награды своя история, они этапы боевого пути. Вот эту он получил за взятие сильно укрепленной противником деревни. Перед самой атакой пурга замела огневые точки противника, так что пришлось «нащупывать» вслепую, под нескончаемым огнем. Дважды во время броска бойцы ложились в снег. Дважды, возобновляя атаку, он оглядывался назад, десятки товарищей оставались лежать в снегу. Вот и последняя награда: в том страшном бою он потерял сознание от взрыва снаряда. Очнулся в госпитале. Ныли пальцы ног. Попробовал пошевелить ими и понял — инвалид. Память воскрешала картины и лица, страшные пейзажи войны. Нали-

лись глаза ветерана свинцовой тяжестью, мучительно сжалось сердце. Лучше, если бы он заплакал или крикнул от боли, тогда, может, и обошла бы его стороной смерть...

В дом с гробом ветерана нескончаемым потоком идут анийцы — ветераны войны и друзья покойного Мамикон Алексанян, Гурген Мнацакян, Ашот Никоян, Арарат Барсегиан, Егназар Антикян, Корюн Олеян, Мамикон Аюпян, молодые гвардейцы района — лауреаты премии Ленинского комсомола Забелла Сакоян и Азат Аракелян, механизаторы Манвел Гиносян и Сережа Базикиан и многие другие. Этот нескончаемый поток — последняя дань солдату Великой Отечественной войны...

В районном Доме культуры состоялась встреча ветеранов двух районов с молодежью Анийского района. На этой встрече участники войны рассказали молодым о своем жизненном пути.

ветеранами войны и труда, выступления самодеятельного ансамбля «Ани» с тематической программой «40-летию посвящается...», спортивные соревнования «Анийская зима». Друг за другом встают под знамена молодые труженики района — инженер-конструктор Мкртыч Саркисян, механизатор Манвел Гиносян, овощевод Шугорида Петросян, полевод Иветта Сиреканян, доярка Рипсик Галоян, телятница Анаит Карапетян и многие другие. Это те, кто своим ударным трудом равняется сегодня на ветеранов, кто заслужил право фотографироваться под Знаменами Победы.

Ю. АРУТЮНЯН,
наш соб. корр.

НА СНИМКЕ: дань памяти погибшим в Великой Отечественной войне отдают ветераны.

Фото А. Севояна.